

“让订单回到‘世界工厂’”

——中国经济大省广东包机组团“出海”

省委召开情况通报会 向党外人士通报 省委十三届二次全会精神

羊城晚报讯 记者谭铮、通讯员岳桐报道：12月13日，中共广东省委在广州召开情况通报会，向党外人士通报省委十三届二次全会精神。广东省委常委、统战部部长王瑞军出席并讲话。

次全会提出的部署要落细落实，深入做好凝聚人心、汇聚力量工作，推动各领域工作高质量发展。要充分发挥优势作用，在建言献策、促进高质量发展、深化帮扶协作上展现新担当新作为，以实际行动促进城乡区域协调发展、绿美广东生态建设。要全面推进政治建设、组织、履职能力、作风和制度建设，始终把坚持中国共产党的领导作为首要原则，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以过硬的自身建设为履职尽责提供坚强保障，推动广东省统一战线和多党合作事业持续健康发展，为广东省在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌而团结奋斗。

把聚焦高质量发展 作为强烈共识和重要方法论 ——三论认真学习贯彻省委十三届二次全会精神

南方日报评论员

实现高质量发展是中国式现代化的本质要求，关系社会主义现代化建设全局。省委十三届二次全会提出，要切实把高质量发展作为广东现代化建设的首要任务和总抓手，把聚焦高质量发展作为强烈共识和重要方法论，以高质量发展的高质量发展，赢得现代化建设的节节胜利。学习贯彻全会精神，务必提高认识、凝心聚力，深刻领会高质量发展的全局和长远意义，把发展质量摆在更突出的位置，坚定不移以高质量发展为牵引，高水平推进广东现代化建设。

“一了千明，一速万惑。”省委全会对以高质量发展为牵引推动广东现代化建设作出总体部署，并从九个方面提出具体要求：突出深化粤港澳合作，高水平谋划推进新阶段粤港澳大湾区建设；突出更大魄力、更高起点、更高水平谋划推进全面改革开放；突出制造业当家，高水平谋划推进现代化产业体系建设；突出基础性战略性支撑，高水平谋划推进教育强省、科技创新强省和人才强省建设；突出县域振兴，高水平谋划推进城乡区域协调发展；突出绿美广东引领，高水平谋划推进生态文明建设；突出均衡性可及性，高水平谋划推进物质文明和精神文明协调发展；突出均等性可及性，高水平谋划推进民生工作；突出构建新安全格局，高水平谋划推进平安广东法治广东建设。这九个方面具体要求，为广东高质量发展指明了方向、明确了任务，是广东推进现代化建设的行动纲领和施工图，各地各部门必须结合实际，抓好贯彻落实。



粤企包机“出海”参展信心满满 羊城晚报记者 孙琦曼 摄

长武江说。政府部门助力企业组团“出海”，为外贸企业寻觅的是商机，释放的则是稳增长的信心。为支持广东企业包机赴境外参展，广东商务部门牵头会同外办、公安、卫健委、海关、边检等十几个部门，统筹协调商务包机及服务保障工作，提升参展企业人员出

入境便利，加强疫情防控管理并降低出境参展成本。中国国际经济交流中心副理事长魏建国认为，由省级商务厅组织外贸企业走出去参展的办法，有效打破了当前稳外贸的堵点，拿到了以往在家坐等上门拿不到的订单，为明年外贸赢得开门红打下良好基础。

广东省商务厅厅长张劲松表示，广东不断升级“粤贸全球”品牌工程，包机组团“出海”参展就是新举措之一。此外，还有资助企业赴境外参展、打造线上广东商品境外展览平台、支持线下“代参展”等多项新措施，发力“百展万企”到境外，稳住外贸外资基本盘。（新华社）

三大现象透视经济大省广东的岁末“冲刺”

在全国前列、创造新的辉煌；其中明确，要突出制造业当家，高水平谋划推进现代化产业体系建设，坚持抓大产业、大平台、大项目、大企业、大环境，把制造业这份厚实家当做优做强，在的高度挺起广东现代化建设的产业“脊梁”。这是政策层面释放的巨大信号。

“制造业当家”是广东近期的“高频词”，这不仅因为制造业对于就业、税收等的意义重大，而且还在于制造业是科技创新的需求端和供给端。坚持突出制造业当家，对于探索中国式现代化的广东路径的意义不言而喻。

而在这之前，广东的岁末“冲刺”现象已经非常明显。在12月9日，深圳举办全球招商大会，洽谈签约项目315个，涉及投资总额8790亿元。此前一天，东莞宣布，东莞将组成疫情以来首个出国政府代表团，带领近百名外贸代表赴阿联酋参展，这将是近年来广东省最大规模的市级出国参展团组，目标直指“出国务贸”“抢订单”。再往前的12月3日傍晚，搭载佛山市经贸代表团主要企业的航班缓缓降落香港国际机场，佛山市经贸代表团正式结束了为期10天的欧洲之行，收获大批订单。

这是政府层面的主动作为，信号同样清晰明确：在“疫情要防住”的同时“经济要稳住”“发展要安全”，以时不我待的精神状态对待经济、对待发展。

全面复工复产按下“快进键”

进入12月，广东各行业、各领域按下全面复工复产的“快进键”。12月10日，深圳市2022年12月新开工项目启动活动举行；12月12日，位于广州市海珠区的中大纺织商圈商户全面复工……前不久，比亚迪第300万辆新能源汽车刚下线生产线，成为首个突破这一里程碑的中国汽车品牌；如今，珠海格力高端质量发展是根本出路。推动高质量发展是根本出路。学习贯彻党的二十大精神，认清广东所处历史方位，我们看得更加清楚，总书记为广东指明的根本出路，也是广东实现现代化的唯一出路。现如今，广东人口那么多，提高发展平衡性和协调性的任务那么重，面临的竞争和打压又那么激烈，只有牢牢抓住高质量发展之因、化解停滞落后之危；只有以高质量发展的确定性应对外部环境的不确定性，才能任凭风浪起、稳坐钓鱼船。

组团“出海”时不我待

三天前，广东省商务厅宣布，由粤港澳三地政府联手举办的2022粤港澳大湾区全球招商大会将于12月21日举行。这次大会以线上线下相结合的方式举行，采取“1+N”的系列活动形式举办，即1场主题大会、9场分会场系列招商活动。主题大会当天将在广州、香港、澳门同步设立会场，充分体现粤港澳大湾区地域特色。主题大会活动的内容包括广东第二批全球招商顾问授牌仪式、跨国公司总部企业授牌仪式、重大项目签约仪式等。

“制造业当家”是高频词

12月8日，在广州召开的中共广东省委十三届二次全会强调，要肩负起新时代新征程的使命任务，积极探索中国式现代化的广东路径，奋力在新征程中走

新时代新征程新伟业

·进校园

羊城晚报记者 崔文灿 通讯员 詹雨鑫

三年前，江门职业技术学院（以下简称“江门职院”）与华为合作，投入建设资金1000多万元，抢先把华为ICT学院落户在人才岛；三年后，产业学院走出了一批批新时代信息技术人才，他们在推动江门市制造业数字化、网络化、智能化升级转型中大放异彩。

人才培养与企业用人需求无缝对接

2019年，江门职院—华为信息与网络技术（ICT）学院成立，宣告了该学院在粤西片区零的突破。江门职院校企合作办主任张宗福说，成立该学院目的有二：一来是为培养信息技术人才，二来则是服务地方经济社会发展。这是江门职院—华为ICT学院的起点，也意味着江门迎来数字化转型的重要节点。

打造新一代信息技术人才培养新高地

目前，江门职院已建成5G运维与应用、网络空间安全、物联网应用、华为认证等实训室，粤西片区第一个华为认证考点也已投入使用，建成集教学、实践、培训、认证、科研、“双创”为一体的平台和云资源中心，助力江门新一代信息技术人才培养。校地合作、校城相融、同向而行，正成为江门职院和这座城市彼此关系的真实写照。

首届“广东法院改革创新奖”评选结果揭晓

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员吴静怡、江辉报道：12月12日，首届“广东法院改革创新奖”评选结果揭晓。深圳中院“破产制度综合改革”获特别奖，广州中院“司法公开规范化”、深圳中院“全流程实现繁简分流”、佛山中院“法院+工会”劳动争议多元解纷、茂名中院“一站式”司法惠民服务、广州知识产权法院“创新技术事实查明机制”、广州中院“‘送必达、执必果’破解执行难”、广州互联网法院“创新在线诉讼规则”，以及前海合作区法院、横琴粤澳深度合作区法院、



江门职院—华为ICT学院开班授课 学校供图

江门职院—华为ICT学院：高职名企两度“牵手” 校地发展同频共振

2019年，江门职院—华为信息与网络技术（ICT）学院成立，宣告了该学院在粤西片区零的突破。江门职院校企合作办主任张宗福说，成立该学院目的有二：一来是为培养信息技术人才，二来则是服务地方经济社会发展。这是江门职院—华为ICT学院的起点，也意味着江门迎来数字化转型的重要节点。

人才培养与企业用人需求无缝对接

2019年，江门职院—华为信息与网络技术（ICT）学院成立，宣告了该学院在粤西片区零的突破。江门职院校企合作办主任张宗福说，成立该学院目的有二：一来是为培养信息技术人才，二来则是服务地方经济社会发展。这是江门职院—华为ICT学院的起点，也意味着江门迎来数字化转型的重要节点。

打造新一代信息技术人才培养新高地

目前，江门职院已建成5G运维与应用、网络空间安全、物联网应用、华为认证等实训室，粤西片区第一个华为认证考点也已投入使用，建成集教学、实践、培训、认证、科研、“双创”为一体的平台和云资源中心，助力江门新一代信息技术人才培养。校地合作、校城相融、同向而行，正成为江门职院和这座城市彼此关系的真实写照。